

# 完中强留生源, 高分考生只得报本校高中 好学生扎堆报考, 抬高了录取分数线 考高分也得掏钱上择校

## 市中招办表示: 如果家长有完中强留生源的证据, 可向市中招办纪检组举报

“中招报名时只填报了一所学校, 现在学校分数太高, 孩子就差几分没考上, 只能掏高价上学。”昨日, 不少家长给本报打来热线电话, 反映“高分考生也不得不花钱择校、上分校”的问题。家长们表示, 当初孩子只填报了一所学校的做法也是无奈之举, 因为毕业学校不允许学生报考其他学校。看来, “完中抢生源”害苦了一些高分考生。

晚报记者 张勤 实习生 徐红梅

### 志愿填报欠妥, 高分还要花钱上择校

昨日上午, 中招考生家长王女士给本报打来热线电话, 说孩子今年中招考考了590多分, 也只能成为所报考的某省级示范性高中的择校生。

“我们现在没有别的选择, 如果不选择择校, 就没有上学了。”王女士说, 当初儿子填报志愿时, 就只填报了第一批次的第一志愿、“同意择校”以及“分校”等三项内容。前两项内容填写的都是同一所省级示范性高中, “分校”一栏填写的还是这所高中所办的分校。

“事实上, 该高中今年的录取分数线特别高, 就连分校的录取分数线都比有的省级示范性高中的本校录取分数线高。”王女士说, 自己孩子的情况还算好的, 有些考生也是这样填报志愿的, 但是比分校的分数线低了一点, 现在正发愁怎么办呢。

### 完中限制考生报考, 留住了好生源

王女士的儿子是在一所完中上的初中, 报考的也是本校的高中部。据王女士说, 当初填报志愿时, 学校向很多同学作了动员, 让好学生除了本校高中外, 其他学校都不要填报。

据一位省级示范性高中的负责人分析, 完中之所以这样指导本校的考生报志愿, 目的只有一个, 就是要控制本校高分考生不外流。这位负责人介绍, 如果考生在第一批学校中再选择填报第二志愿, 590分左右的高分考生即使考不上第一志愿, 也能被尚未录满的第二志愿学校录取, 这样的话就不用上择校或者分校了。

“而从考生填报的志愿就能看出来, 生源被完中牢牢控制了。”该负责人说, 最后高分考生没有别的去处, 只能到分校, 这也是为何完中的分校分数也那么高的原因。

### 完中学校“忽悠”了考生和家长

“虽然志愿是孩子自己填的, 但是学校在填报志愿时对孩子进行了误导。”王女士说, 如果填报了其他学校, 孩子不仅不能上培优班, 还有被赶回家的危险。家长考虑到孩子还要在学校上课, 而且当时学校承诺, 全校前600名考生报考本校高中部都没有问题。

据了解, 在该校, 有不少好学生填报的志愿和王女士的儿子一样。昨日, 本报接到另外一些家长反映的也是同一所完中, 而当初学校的承诺现在却没有兑现。据了解, 该完中本校高中部今年招的新生中, 除了计划内的, 还有推荐生、分配生、特长生等, 这些学生都加在一起录取。所以当初学校承诺的“初中部前600名都能上本校高中”的说法根本不可能实现。

**报考一所学校 结果有4个**

A, 分数达到了第一批次第一志愿学校的录取分数线, 可以上本校高中, 且是平价收费。

B, 分数达不到录取分数线, 而能达到择校分数线, 就掏高价上择校。

C, 择校线也达不到, 上分校。

D, 如果连分校自己划定的分数线也达不到, 那就只能落榜了。

### 家长手中有“证据”可以举报

每年中招时期, 市中招办都会出台一些招生纪律, 其中一项就是禁止完中“卡生源”、限制学生填报志愿。也正因为如此, 今年第一批学校里设置了多个平行志愿, 保护高分考生能上省级示范性高中。然而, 这种措施依然不能阻断完中学校限制学生报考的行为。

对于家长们反映的问题, 市中招办有关负责人说, 如果家长有学校做出承诺的确切证据, 可以向市中招办纪检组举报。“实际上, 很多家长轻信学校当初的承诺, 到最后吃亏的只能是孩子。”这位负责人提醒下一届考生, 如果明年还有学校限制学生报考, 应该及时向教育部门举报。

对于高分考生没学上的问题, 市中招办有关负责人表示, 将会保证每位学生都有学上。

## “小升初” 排查结果公布 金水区公示 41 名疑似造假者 各区划片、分配正在进行中 初中入学压力大于去年

晚报记者 张勤 实习生 徐红梅

本报讯 41名小学毕业生因为登记的家庭住址疑似“造假”, 在入户排查时被查了出来。昨日, 金水区教体局公示了“小升初”疑似造假的41名学生名单。目前, 各区的“小升初”初步排查已经结束, 从初步掌握的情况看, 今年各区都有一些入学压力较大的区域。

### 41名疑似“造假”者被公示

昨日下午, 金水区教体局贴出了一则告示, 在前期“小升初”入户排查时发现了疑似造假的情况, 41名小学毕业生的姓名和登记的家庭住址被公示。据了解, 这些疑似造假的情况只是一部分, 主要是外来务工人员子女和跨区报名的零星报名学生。通过学校集体报名被查出作假的, 已经交由毕业学校再次进行核查。

在41名疑似“造假”的小学毕业生中, 多数是租房在热点学校附近, 或者把户口挂靠热点学校附近的亲戚家。这些公示的情况, 家长如果有异议可以到金水区教体局教育科反映, 他们将会进一步核查。

### 各区入学压力比去年大

#### 金水区: 经三路以东学校少, 学生多

今年市内各区初中招生的入学压力比去年大。金水区的入学压力依然集中在经三路以东的区域。金水区的东部、南部的生源比较集中, 因为这部分区域的新建小区比较多, 而且城中村的外来人口越来越多。尤其是燕庄拆迁后, 有很多外来务工人员子女要入学, 需要上初中的借读生也比较多。

初中入学压力的一方面原因是学生过于集中, 而另一方面则是学校很少。金水区东部北环以北附近的郑州31中, 以及郑州60中近年来都出现了大班额的情况。而金水区南部区域学校也很少, 仅有郑州回民中学和黄委会中学。由于金水区东部没有闲置土地, 仅建了新校郑州75中, 但面积也不大。“将来, 郑州75中的入学压力也会越来越大”。

#### 二七区: 拆迁户子女给学校带来入学压力

二七区小李庄拆迁后, 给入学划片带来了一些改变。二七区小李庄的小学毕业生往年都安排到乡中心学校就读, 不会给市区的其他学校带来影响。而今年小李庄拆迁后, 政府在拆迁协议上给居民安置的家庭住址有变化。根据就近分配的原则, 对于有正规拆迁协议的居民, 要按照拆迁协议上的住址就近分配。有些拆迁户的家庭住址还在热点学校附近, 这就给这些学校带来了入学压力。所以二七区的划片范围会有局部调整。

#### 中原区: 73中附近小区多, 学生集中

从小学毕业生报名情况看, 今年中原区的入学压力主要集中在郑州73中附近。据了解, 73中附近新建的几个小区的入住率正在逐步提高。“学校附近有帝湖花园、红河熙园等小区, 陆续有业主入住。这给73中的招生带来了很大压力。”仅帝湖花园今年就有60多位小学毕业生, 比去年整整增加了一倍。这就要占去73中的一个班还多的名额, 而73中今年一共计划招收10个班。另外, 跨区报名的学生也有200人左右集中在郑州73中附近。

# 肝病权威专家“八一”献真情

## 武警河南总队医院邀肝病专家为患者答疑……

以真心对待患者, 以科学规范预防、治疗肝病, 武警河南总队医院肝病科将以开始启动的工作, 为全省患者提供最新、最科学的肝病诊疗方案, 武警河南总队医院肝病科“八一”建军节来临之际, 特举办系列大型公益活动。

**患者李先生: 肝病带给人的恐惧好像比肝病本身更严重?**

曹主任: 我国是肝病大国, 各种肝病长期的困扰着肝病患者, 近十年, 大量肝硬化、肝癌患者的出现, 引起了社会越来越多的关注, “依靠科学, 防治肝病”, 这是今年全国爱肝日的主题, 主要就是想让更多的患者认识到肝病并不可怕, 要科学地对待, 科学的治疗, 从心理上树立信心, 肝病其实并不可怕。

**患者张女士: 我2004年底发现大三阳, 那时转氨酶已经到1206, 经过打强力宁、苦参素等, 肝功能恢复正常, 但是后来又不正常并且也很高, 从2005年4月份开始抗病毒治疗, 用的是贺普丁, 不久肝功能就恢复正常, HBV-DNA也正常直到2006年9月份肝功能又异常, 发现病毒变异, 请问医生, 我这种情况是否很可能会肝硬化?**

曹主任: 如果肝功能能到恢复不会发生或肝硬化。请问你现在是否还在用药? 如果使用过程中出现肝功能异常需要调整用药的问题, 如果调整后转氨酶升高考虑是病毒反弹, 如果是病毒反弹抗病毒治疗有效, 如果你一直得到恢复不会发生或肝硬化。目前抗病毒治疗, 待肝功能正常可考虑停用贺普丁。

**患者王女士: 我爱人刚查出患有肝炎, 目前正在治疗, 有朋友说肝炎很容易转化为肝硬化, 想了解一些肝硬化前期的一些征兆是什么?**

曹主任: 大家常说的“早发现, 早治疗”, 说的其实是肝病的治疗原则, 肝硬化前期的治疗最好把握这一原则, 要防止疾病由疾病的发展阶段, 1/3以上患慢性肝炎或肝硬化患者, 其面部、眼眶周围皮肤较前暗晦发黄, 血管充盈, 颈部有细小血管瘤, 且痒一痒, 这就是“肝病面容”, 这是由于肝功能减退, 导致黑色素生成增多所致。另外, 肝硬化患者常在面部、颈、胸、背、前臂及手背等处出现一些扩张的浅层小动脉, 周生有向患侧偏斜的树枝样细小分支, 形如像一个个小结节, 呈鲜红色, 用尖刺、大头针或细棒一端压迫患处的中心点, 可使结及其周围血管消失, 这就是蜘蛛痣。这也就是由于肝功能减退之故。

**>>> 相关链接: 看肝病到武警医院**

武警医院肝病治疗中心采用最新科研成果“DNA三步同制疗法”, 第一步: 缓解症状体征, 改善肝功能; 第二步: 调控肝病患者免疫功能, 清除肝病患者体内的病毒, 促使肝细胞再生; 第三步: 阻断早期肝硬化进程, 达到健康状态。

专治病毒性肝炎、脂肪肝、肝硬化、肝腹水、肝硬化等肝病。

**特别提醒:** 在建军节来临之际, 为隆重庆祝八一建军节, 凡有10多年病程的武警河南总队医院肝病科, 特别推出肝病、为赠送肝病、肝病患者, 在热情火热的八月, 武警医院肝病科真情回馈社会, 送您肝病或家属现场为患者解答疑惑。

凡患者于7月26日—8月31日到武警医院就诊的人员, 均可享受健康援助项目:

**肝病中心优惠项目:**

肝功能  
两对半 → 全套检测 仅收80元  
HBV-DNA

健康热线: 0371-66967488  
(节假日不休息)

地址: 郑州市康复中街1号  
市内乘57、201、213路到武警医院下车即到